
ATA DA 17ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO XVII PLENÁRIO DO 

CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA – 2ª REGIÃO, iniciada às 19h11min do 

dia dezessete de novembro de dois mil e vinte e cinco, na modalidade virtual pela 

plataforma Teams.  Presentes à reunião as (os) Conselheiras (os): Noite Bergoleon 

de Medeiros Farias CRP-02/22.903; Aida Carneiro Barbosa Rodrigues CRP-

02/19.160; Edson de Souza Lima CRP-02/21.559; Runá Costa Paiva CRP-02/19.319; 

Rhayssa Cavalcanti de Barros Felipe CRP-02/17.968; Marcos Paulo Cavalcanti dos 

Santos CRP-02/21.703; Daniel Coelho Silva Brandão CRP-02/21.693; Maria da 

Conceição Ferreira de Moura CRP-02/9.395; Juliana Laurentino CRP-02/15.840. A 

plenária foi aberta pela Conselheira Presidenta, Noite Bergoleon dando as boas-

vindas a todas/os/es. Em seguida, fez a apresentação da justificativa enviada, pelo 

Conselheiro Rui Gonçalves. A Conselheira Lucimary Bezerra foi convocada, mas não 

confirmou presença até o momento. Dando seguimento, avisou que em decorrência 

da ausência da Conselheira Ana Carolina Freire, a Conselheira Runá Paiva vai 

secretariar a plenária. Pauta 01: Inscrições/cancelamentos/transferência - Ad 

Referendum do plenário: Leitura realizada. O Conselheiro Paulo Cavalcanti faz uma 

pergunta sobre o processo de transferência, sanada a dúvida. Em regime de votação 

a lista da plenária foi aprovada. Pauta 02: Comissão de Títulos de Especialistas: 

Considerando a ausência da Conselheira coordenadora da Comissão de 

Requerimento de Títulos de Especialista. Ana Carolina Freire Lopes, a leitura dos 

pareceres para esta plenária foi realizada pela Conselheira Runá Paiva. 

Requerimento da profissional: Elizabete Ventura dos Santos CRP-02/ 16237 – 

Parecer da CARPE foi favorável para concessão de título de especialista em 

Psicologia Hospitalar; Requerimento da profissional: Yára Japiassú de Brito e Silva 

Neta Amorim CRP-02/ 24914 – Parecer da CARPE desfavorável pois na data de 02 

de janeiro de 2023 não estava de acordo com os requisitos da Resolução CFP nº 

13/2007, devendo realizar seu pedido na Resolução CFP nº 23/2022. Tácio Luciano 

da Silva CRP-02/ 23987 – Parecer da CARPE desfavorável, análise baseada na 

Resolução CFP nº 23/2022, o profissional apresentou declaração de conclusão em 

Programa de Residência e não está de acordo com os requisitos da atual Resolução. 

Após a leitura dos pareceres. O plenário acatou a análise da CARPE, sem abstenções 

e aprovou as análises apresentadas. Dando seguimento as demais pautas, a 

Conselheira Presidenta, passou a fala para a Conselheira Íris Maria trazendo suas 

considerações sobre a pauta da plenária passado referente a sua participação na 

APAF. A Conselheira, iniciou sua fala agradecendo ao carinho de alguns membros 

do plenário de ter respondido e explicado de que se tratava o assunto e indicou que 

ela assistisse o vídeo da APAF. Explicou que no momento de inscrição para contribuir 

na pauta, entendeu que as palavras apresentadas por si, mesmo que não tenha sido 

direcionada a Conselheira Vanessa Terena, ficou aparecendo que era. Ocorre que a 

defesa que foi feita sobre uma minuta de um regulamento da eleição no contexto das 

ações afirmativas no que diz respeito a pessoas negras e indígenas. Foi sugerido 

incluir o “e” com a intenção de juntar as lutas dos povos. No entanto, após ter visto as 

imagens, ficou parecendo que estava rebatendo a fala da Conselheira Vanessa 

Terena. Mesmo que não tenha recebido um diálogo com Vanessa Terena, soube que 



ela sentiu triste e violentada. Deixa evidente que houve um tensionamento nessa 

pauta, mas não tem nada a ver com o posicionamento do CRP-02, nem da Comissão 

de Enfrentamento ao Racismo. A conselheira reflete que sua pauta de atuação é 

baseada na saúde menta, o letramento da pauta de Racismo é incipiente. No entanto, 

o que estava tentando passar na fala que o intuito de colocar o “e” iria juntas as pautas 

pensando que colocar o “ou” pode ter CRs que não tenham pessoas indígenas ou 

negras e não seja respeitado dentro do processo eleitoral e no caso do “e” ficaria 

amarrado. Quando foi dialogado sobre o caso com a Conselheira Presidenta, se 

colocou para dialogar no plenário e se coloca à disposição para retratação. A 

Conselheira Aida Carneiro, fez um comentário e parabeniza a Conselheira por 

assumir e se colocar à disposição para retratar. Muitas vezes a intenção não é de 

ferir, mas fica de aprendizado para todo mundo. Como encaminhamento, será 

realizada uma reunião ou outro momento para construir essa retratação enquanto 

CRP-02. Pauta 03 - Nova Resolução de Verbas Indenizatórias: O Conselheiro 

Tesoureiro, Edson Lima registra que enquanto diretoria foi refletido e deliberaram 

retirar esse ponto devido ao estudo contábil apresentado. Para uma análise melhor, 

esse ponto será submetido em outra oportunidade. Pauta 04 - Termo de Referência 

Ações Afirmativas: Registrar o destaque, sobre supressão dos termos relacionados 

a religião. Confrontar com a Resolução nº 07/2023. Após verificar esses pontos. 

Seguir com os trâmites junto à Comissão de Licitação. Pauta 05 - Atividades e 

eventos da semana da luta antimanicomial: A conselheira Iris Maria, faz um 

informe de como anda o diálogo e início dos debates para a luta antimanicomial. 

Compartilhado para o plenário se aproximar e contribuir junto com a comissão de 

saúde mental. Pauta 06 - Campanha sobre saúde mental: As comissões de saúde 

mental e enfrentamento ao racismo irão agendar uma reunião para alinhar esse ponto 

e depois cientificar ao plenário. Pauta 07 - Comorg Regional: Foi cientificado ao 

plenário a composição que foi informada ao CFP nesta data. Pauta 08 - 

Planejamento Estratégico 2024-2025: Neste ponto foi realizado repasse de 

informações gerais. A Conselheira Iris Maria pergunta sobre a viabilidade de pessoas 

da comissão de saúde mental vindo de Arcoverde e Carpina. O conselheiro tesoureiro 

autoriza o pagamento necessário. Pauta 09 – Regimento Interno e pauta 10 - 

Composição do GT Regimento Interno: Inclusão da Conselheira Aida Carneiro 

como membra. Pauta 11 - Atualização Comitê Orfandade e Direitos Humanos: A 

pauta foi proposta pelo Conselheiro Edson Lima que disse trata-se de um informe 

sobre a organização do Seminário Orfandade por Direitos que está previsto de 

acontecer no dia 29 de maio, na Alepe. Está sendo feita articulações com gabinetes 

para viabilizar a concessão do espaço. Na oportunidade convida o plenário a se 

engajar na pauta e participar do evento. Dando seguimento o Conselheiro que 

também colicitou a pauta a seguir deu andamento à sua fala. Pauta 12 - II Seminário 

Nacional de Diversidades Sexuais e de Gênero: Ano passado o primeiro seminário, 

estiveram presentes a Conselheira Noite e o conselheiro Edson Lima. Ambos estão 

na organização dessa articulação nacional e a proposta é trazer o seminário para 

Pernambuco e levar para o interior como uma ação de interiorização. Cita a 

importância da aproximação das Comissões de Direitos Humanos e Gênero e 



Sexualidade para essa organização. Pauta 13 - Prazos provenientes da concessão 

da Cota Revista - Ano 2024 e publicação do CRP-02: Enviar 05 de abril o projeto, 

para que dê tempo de apreciar na plenária de abril. Pauta 14 - Apresentação e 

apreciação de formulário de produção de conteúdo comunicacional: Aprovada 

a implantação desse item de solicitação. Pauta 15 - Formação continuada dos 

servidores CRP-02: Cientificar que a diretoria está propondo temas para formação 

dos servidores do CRP. Pauta 16 - Fórum dos Psis da PCR: Informada a próxima 

reunião será no dia 13 de março e todas/os estão convidados. O Sindicato foi 

convidado. Pauta 17- Marcha da Maconha: A comissão de saúde mental solicita 

apoio da plenária para ações relacionadas ao tema, envolvendo também a Comissão 

de Políticas Públicas. Após debate sobre o assunto. Fica deliberado o apoio 

institucional do CRP. Pauta 18 – CREPOP CRP-02: O conselheiro responsável 

solicitou encaminhar a pauta para a plenária de abril. Pauta 19 - Tramitação das 

informações institucionais: Sem deliberação. Apenas dialogado sobre a 

importância de formalizar prazos, acordos e etc via e-mail. Discutir em outra plenária 

sobre critérios de envio de pautas e divulgação das plenárias. Pauta 20 - Reativar 

comissão de avaliação psicológica: Aprovada a reativação com a seguinte 

composição. Coordenadora Conselheira Conceição Moura. Colaboradoras: Elizete 

Maciel, Lucimary Bezerra, Tarciana Egito. Pauta 21 - Inclusão de Colaboradora na 

Comissão de Saúde Mental, Álcool e Outras Drogas: Indicação de Alexander 

Philippi Souza da Silva - CRP 02/28101. Aprovado. Pauta 22 - Inclusão de 

colaboradora na Comissão de Comunicação: Indicação de Thaís de Lima Silva 

CRP-02/28527 como colaboradora e vice coordenadora da Comissão de 

Comunicação. Aprovado. Pauta 23 - Desligamento de representação e na CDH: 

Desligamento da psicóloga Tádzia Negromonte. Pauta 24 - Inclusão de colaborador 

na COF: Conselheiro Daniel Coelho Silva Brandão CRP-02/ 21.693 como vice-

presidente da COF. Nada mais havendo a tratar. A conselheira presidenta, Noite 

Bergoleon, encerra a plenária às 21: 58.  


